

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.	Társrszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso ügyvéd.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	---	--	--

Baja tüzendészete.

Baja, 1911. május 29

A közel multban kiadott a rendőrfőkapitány egy hirdetményt, amelyet — tartunk tőle — kevesen vették észre és még kevesebben vették komolyan figyelembe és aligha lesz a legkevesebb ember, aki a hirdetményben foglalt rendelkezéseket be is tartotta volna. Pedig az abban a hirdetményben foglaltak kötelezőek voltak mindenkire nézve, mert az a tüzendészeti szabályrendelet betartását kívánja.

A hirdetmény körülbelül így hangzik:

Számtalanszor megismétlődött, hogy tüzetek alkalmával a vizszerzés és vizsgálattalás legtöbbször leküzdhetetlen akadályokba ütközik.

Ily vészesetek alkalmával a tüzoltók munkája kárbavész, mert hiányzik a legszükségesebb, a kellő vízkészlet.

Hiányzik ennél fogva, hogy a jövőben hasonló esetek lehetőleg meg ne ismétlődjenek és hogy a nagyközönség minél kevésbé legyen kitéve legalább nagyobb tűzveszedelemnek, mihez tartás és szoros alkalmazkodás végett a városi tüzendőri szabályrendelet 16. és 17. §§ alapján főleg a következőkre figyelmeztettem a város összes háztulajdonosait és érdekelt lakosságát:

»Minden háztulajdonos, amennyiben pedig ez a házban nem laknék, a legnagyobb lakást bérlő lakó és esetleg az utcai lakást bérlő tartozik könnyen hozzáférhető helyen legalább három hektoliter vizet készletben tartani és azt tüzvész esetén oltási célra rendelkezésre bocsátani.

A kútak használható állapotban tartandók. (Tüzendőri szabályrendelet 16 §) Azon épületek, melyekben nagy mérvű tüzelések történnek, mint gyáraknál, vagy amelyeknél nagymennyiségű gyúlékony anyaghalmoz van elhelyezve, mint a deszkakereskedőknél, egy jó karban levő kézi fecskendővel, szükséges hosszúságú létrával, legalább 2 darab csáklával, 6 darab vízvederrel és 2 lámpával látandók el. A kézi fecskendő csővének belső világossága legalább 3 cm. átmérőjű legyen. (Tüzendészeti szabályrendelet 17. §.)

A vízkészletnek és egyéb szereknek a városi tüzendőri szabályrendelet által elrendelt ezen beszerzését, mindenkori akadálytalan készletben tartását a tüzoltóparancsnokságnak közbenjöttével rövid idő múlva megtartandó tüzszemle alkalmával ellenőrizzük s bárkicsoda vét is ezen rendelkezések ellen, az ilyen kihágást elkövetőt a városi tüzendőri szabályrendelet 44. §-a alapján első ízben 4 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetés, — másodízben 4 koronától 100

koronáig terjedhető pénzbüntetés — és 5 napi elzárással, a pénzbírság behajthatatlansága esetén pedig 7 napig terjedhető elzárással fogom sújtani.

Ugyebár kemény, szigorú szavak ezek? Különösen a vége, a befejezése, ahol a hirdetmény a mielőbbi ugynevezett tüzszemlét helyezi kilátásba és ahol a hirdetményben elrendelték be nem tartóit kemény büntetéssel kecsgetti.

Csak hogy egy kis bibi legyen a dologban. Innen-onnan egy hónapja, — április 30-án — hogy ez a hirdetmény megjelent. Egy hónapja mulott és az a tüzvizsgálat még mindig nem lett megtartva. Nem tudjuk, hogy hogyan gondolkodnak. Ugy-e, hogy most már felesleges a tüzvizsgálat, mert a lakosság nagyon megijedt a hirdetménytől és mindenki sietett annak eleget tenni, vagy pedig addig-addig akarják a tüzvizsgálatot halogatni, amikor már teljesen feledésbe ment a hirdetmény és aztán garmada-számra kell majd gyártani a büntetéseket?

Tessék elhinni, hogy sem az egyik, sem a másik nem helyes. Már most is nagy idő mulott el azóta, amióta a rendőrség elrendelte, hogy a lakosság tartsa be a tüzendészeti szabályrendelet intézkedéseit. A leghelyesebb volna a polgárságot ismételve figyelmeztetni erre.

Nekünk volna a magunk részéről még egy és más megjegyezni valónk. Ha az a tüzendészeti szabályrendelet oly szigorú büntetéseket tud megállapítani a polgárság, az egyén terhére, akkor talán magának a városnak, mint erkölcsi testületnek volna első sorban kötelessége, hogy a maga alkotta szabályrendeletet betartsa.

Arról nem is beszélünk, hogy a tüzoltóság felszerelése nem tökéletes, hiányos. De kérjük, vajjon betartja-e a város a tüzendőri szabályrendelet tizenhatodik szakaszát, amely így hangzik:

„A kútak használható állapotban tartandók. Hát betartja? Dehogy! A városban, ugy a belvárosban, mint a külvárosban több közkút használhatatlan. A bevárosban csak két kútra akarunk rámutatni. Ott van a Tóth Kálmán téren levő ugynevezett „szüzlány“ kút és ott van a bővizű, most újra betakart

főtéri kút. És ott van a két ártezi kút amelyeknek a helyreállítását évek óta sürgetik és évek óta helyezik kilátásba. És ott van a két ártezi kútnál szakemberek által sürgetett vizgyűjtő medencék kérdése, amelyeknek mindegyike lehetővé tennék, hogy mindkét helyen állandóan 40—40 hektoliter álljon rendelkezésre tözoltás és utcalocsolás céljaira. De mindezeknek a rendezését és illetve megvalósítását húzzák—halogattják, vagy egyáltalán nem is gondolnak arra, hogy megcsinálják.

Hát ha a rendőrség kívánja, hogy a polgárság betartsa a tüzendészeti szabályzatokat, akkor első sorban legyen arra gondja, hogy a város járjon elől jó példával és az is komolyan vegye annak a szabályrendeletnek az intézkedéseit.

Változás a telefonnál.

— Új telefon központ. —

A bajai telefonállomás kezd már kivetkőzni gyermekkorából. A bajai telefon rövid pár év alatt gyors tempóban terjedt el a városban.

Amikor esztendőekkel ezelőtt bevezették Baján a telefont, alig találkozott egy-két ember, aki szükségesnek tartotta, hogy a telefon felszereltesse az üzleti helyiségében, vagy az irodájában. Magánlakásról akkor persze szó sem esett. Évekig össze-vissza 20—25 telefonállomás volt Baján. Így persze luxus számba ment az, ha valakinek telefonja volt, mert hiszen alig volt ember, akivel távbeszélő útján érintkezhetünk. Így aztán senki sem érezte szükségét annak, hogy a házában telefonja legyen.

A bajai telefon központ egyetlen telefonszekrényből állott, amely valahol a távirda hivatal egyik sarkában volt elhelyezve és az egész napi forgalmat a telefonos kisasszony játszva, kényelmesen bonyolíthatta le.

Azonban a város kereskedői és egyéb lakosai kezdtek lassan-lassan felismerni a távbeszélő megbecsülhetlen értékét és kezdtek rájönni arra az igazságra, amely abban az angol közmondásban rejlik, hogy »az idő pénz.«

Előbb lassan-lassan terjedt a városban a telefonhasználat, majd egyre rohamosabban fejlődött a hálózat. Ma már kemény munkát ad a telefonkezelőknek a mind nagyobb arányokban fejlődő távbeszélések lebonyolítása és nem fer már el a kapcsoló szekrény a távirдахivatal egy kis zugában. Ma már 150 telefonállomásról cseppetnek be kapcsolásért a központba és a központ most egy külön helyiségben van elhelyezve.

Azonban ez a külön helyiség is kevésnek bizonyult és — mint értesülünk — ezidén öszre kihelyezik a mostani helyiségéből és felviszik a városi bérház emeletére.

Szükséges ez egyrészt azért mert a telefonközpont nem fér el a mai helyiségében, másrészt pedig, mert a postahivatal nagyarányú fejlődése nagyobb helyiséget igényel és a most telefonközpont céljaira szolgáló helyiséget is a postahivatal részére foglalják le.

Ez is ideiglenes megoldás lesz, mert úgy tudjuk, hogy a kereskedelemügyi miniszter a várossal kötött bér szerződés lejártával új posta palotát kíván építeni. Hogy ez a posta épület hol fog emelkedni, az még nem elhatározott dolog és éppen ezért már most gondoskodni kellene arról, hogy az új postahivatal a város központjában építhessék.

A záróra.

Korcsmárosok akciója.

A bajai korcsmárosok, vendéglősök és kávéosok ipartársulata már a keletkezésekor elégedetlen volt a közgyűlés által megalkotott szabályrendelettel, amely a vendéglők, korcsmák és kávéházak záróráját is szabályozza.

Sérelmesnek tartják a zárórárt a mai formájában, de vannak egyéb intézkedések is, amelyeket magukra nézve károsnak és terhesnek tartanak.

De vannak a rájuk vonatkozó szabályrendeletben egyéb intézkedések is, amelyeket sulyosoknak, elviselhetetleneknek tartanak.

Már régebbi idő óta tart az elégedetlenség, már huzamosabb ideje zúgolódnak az ipartársulat egyes tagjai, de most egyszerre kitört belőlük az elfojtott indulat és egy újabb sérelem valósággal forrongásba hozta a tagokat.

Hogy a sérelem voltaképpen micsoda, minden nyilvánul meg, azt nem igen ártuk még el a külvilágnak. A sérelem azonban sulyos lehet, mert több ipartársulati tag beadványt intézett elnökökhöz, sürgetve a sérelmük orvoslását, mert ellenkező esetben kénytelenek lesznek az ipartársulattól kilépni.

Deutsch Mátyás elnök ma délutánra hívta össze a választmány-gyűlést, amely hivatalosan a dologban állást foglalni. A választmány-ülés viharosnak ígérkezik.

Egy azonban bizonyos: A szabályrendeletben gyökeredző sérelmet az ipartársulat nem orvosolhatja. Legfeljebb eljárhat a dologban és sürgetheti a baj orvoslását.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. május 29.

A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén Zichy János kultuszminiszter betérjlesztette a jogi oktatás reformjáról szóló javaslatot. Rakovszky István helyesli a miniszter politikáját, de politikai pártállásánál fogva nem fogadhatja el. Támadja K. Iemen] Salmut és Várady Zsigmondot. Közben zajos jeleneteket játszódnak le és a néppárt 'sértegeti Korácsi Kálmán Kossuth párti képviselőt. Rakovszky István személyes kérdésben szemrehányást tesz az elnöknek, hogy nem védte meg a sértő közbeszólások ellen.

Kossuth Ferenc

tegnap Sátoraljuhelyre utazott Kossuth Lajos szobrának leleplezési ünnepélyéhez. Kossuth a szállodában olyan rosszul lett, hogy Budapestre kellett visszazállítani. Ma Korányi és Müller tanárok konzultáltak.

Sortűz Budapest utcáján.

Budapesten a „Cserebogár“ korcsmában összeverekedtek a civilek és katonák. Egy katonát megöltek, mire kivonult a katonai őrzés. Ezeket megtámadták a civilek. A katonák több ízben sortűzet adtak, de mind az emberek feje fölött lőttek el. Közben rendőrök is jöttek. A csetepatában megsebesült 6 civil, 2 rendőr és 5 katona.

NAPIHIREK.

A szerb hitközség által fentartott iskolának eddig 1480 kor. évi segélyt adott a város. Az iskolák államosítása folytán előállott új helyzet folytán megszüntette a város a segélyösszeget és csupán 420 koronát utalványozott ki. Ez ellen panasszal járult a szerb hitközség a közigazgatási bírósághoz, amely azonban elutasította a panaszt és jóváhagyta a közgyűlésnek a 420 koronára vonatkozó határozatát.

A reklámpadok. Szepessy Sándorné budapesti vállalkozó kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy Baja közterein és utcáin az idén 86. jövőre és minden következő esztendőben 100—100 ingyen reklámpadot állít fel. A padokat azonban még mindeddig nem hozta le és egyáltalán tudni se lehet, hogy mikor szán-

dékszik azokat felállítani. Csak nem decemberben? Akkor már nincsen szükség az utcán padokra. Jó volna, ha a város tanácsa érdeklődne, hogy mikor szándékszik azokat a padokat lehozni.

Meg lesz a harmadik osztály a gyorsvonaton. Régóta beszélnek arról, hogy a gyorsvonatoknál is lesz III-ik osztály az államvasutakon. Például a déli vasuton már van is Hieronymi is azzal a tervvel foglalkozott, hogy megcsinálja ugyanezt a mávnál is. Egy időre abbamaradt ez a reform, míg most megint előtérbe került és már annyira haladt, hogy nemsokára meg is valósul.

Táncmulatság. A Bajai Munkás-Otthonban összpontosított szakszervezetek által a Munkás-Otthon pénztára javára 1911 június hó 4-én, (pünkösd vasárnapján) a Munkás-Otthon összes helyiségeiben működő előadással és nemzetközi világpóstával egybekötött táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépő-díj személyenként 84 fill. Színré kerül: „A szenesuti rablógylósság.“ Bohózat I felvonásban. Irtá: A. Bergen. Magánjelenet. Előadja: Englerdt Mihály. Goldstein Számi a bíróságnál. Előadják: Gönczöl Gyula és Szabó János.

Egy veszedelmes ember. Már többször felhívtuk a rendőrség figyelmét egy teljesen elzúllott, elállatiasodott volt ácsmunkásra, aki valóságos réme az utcáknak, különösen az utcán járó gyermekeknek. Ez a közveszélyes ember, ha lerészegszik — és ez mindennap megtörténik — féltéglával dobálja az utcába akadó gyermekeket. Szerencse, hogy még eddig nem ütött valakit agyon. A héten annyira feldühödött, hogy behatolt egyik iskolába és ott akarta megtámadni a gyermekeket. Szerencsére még idejekorán észrevette a házmester és eltávolította. Itt volna az ideje, hogy ártalmatlanná tegyék az utcának ezt a veszedelmes alakját.

Végre! A sok kellemetlen, rossz idő után jött egy igazi, egy kellemes májusi napsugaras, enyhe, jó levegőjű nap. Otthon lehet ismét hagyni a felöltőt. Itt volt már annak az ideje, mert már szinte életuntaká váltak az emberek.

Letartóztatott csavargó. Régen körözik már lopás miatt Urlauber József horvátországi születésű, bácsalmási illetőségű egyént. A mult héten azonban lepre került, mert Kiszálláson a csendőrök felismerték, letartóztatták és a szabadkai kir. ügyészségnek átadták.

A víz mint a gyomor- és bélbetegségek óvoszere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegnek legnagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsiros ételek emésztését gátolja.

Noé permetezőpor, rézkénpor, kénmáj, kékkő, raffiaháncs
legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :-:



Rézkénporló,

szabadalmazott

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánnal, tökéletes berendezéssel. Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



(Napjegyű)

Mindenemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiközösíteni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse.

Közismert dolog, hogy e célra a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz lévén, tisztá is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borítal. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen olcsón szerezhetik be.

Naponta **zene-estély** a Casinó vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetésével. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

telyes tisztelettel **Preimájer Pál,**
Casinó-vendéglős.

VITA FORRÁS

SOSKUT VÁSMEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbeteg-
geknek közhvény hólyag- és vesebetegnek.

Félpohár VITA-forrás a gyomorégést
azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

„CONSUM“ kereskedelmi r. társaság.

Budapest, VI. Teréz-körút 4.

Telefon 10—13.

FŐRAKTÁR:

ifj. Cserba György

úrnál, valamint

kapható még **Drescher Gyula és Stampfl**
Jenő uraknál és minden jobb fűszer-
üzletben és gyógytárban.

Nahát hol?!?!! hajnem az „Emlékben“ lehet
legjobban mulatni az ifjuság és öregek ren-
des találkozó helyén, ahol hideg és meleg
ételek, elsőrangú italok kaphatók.

Minden este a bajai cigányzene hangver-
senyez.

Rendes kiszolgálásról godoskodik

Dénesné Mariska

az „Emke“ tulajdonosa.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Egy gyakorlott

könyvelőt

azonnali belépésre keresünk.
Wagenblatt és Henerári
fűszerkereskedők.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.



Kapható **PREISZ BÉLA** bőr-
kereskedésében **Baján.**

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölsönöket

földekre 10-től 65-évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy az összes

kőbányai sörfőzdék

kizárólagos képviselése engem illet.

Míntogy nyomára jöttem annak, hogy a közönség megtévesztésére kőbányai sör gyanánt nem Kőbányáról származó, hanem a kőbányai sörnél silányabb minőségű sört hoznak forgalomba, bátor vagyok a n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetni, hogy

kőbányai sört

csak azon palackok tartalmazzanak, melyek kőbányai vignettával (címkével) vannak ellátva

Tisztelettel

Trafikant Károly

a Dréher Antal r. t., az Első Magyar Részvénytársulat, az ifj. Haggenmacher Henrik r. t. és a Polgári Sörfőzde Részvénytársaság bajai vezérképviselője.

Baja város közelében

60 hold szántó, két és fél hold szőlővel, épülettel

azonnal eladó. A vételárnak egyharmad-
része fizetendő, a többi a legolcsóbb
kamatláb-mellett törleszthető.

Bővebbet:

Klauber S. bankbizományos **BAJA.**

Központi Szálló-épület.

„LINOLIN“

mosható padlómáz gyorsan száradó, tartós és tükörfényes, elsőrendű magyar gyártmány.

Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, csemege- és ásv. nyvíz-kereskedésében **Baján.**

MŰSÓRONG-BUZIÁSFŐZŐ

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM-MENTE S
természetes ásványvíz.

ÜDÍT GYÓGYIT! ÜDÍT GYÓGYIT!

Telefonszám 81.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat **STAMPFL JENŐ** cégnél **BAJÁN.**

Telefonszám 81.

Telefonszám 81

Rézgálicz, Rézkénpor, Kénmáj és Raffiaháncs
legjutányosabb árban kapható
Stampfl Jenő cégnél **Baján.**

Törlesztéses kölcsönököt

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

5373 tkvi.

1911. szám

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Monostori Gyula ügyvéd által képviselt Wiesol Sándor javára, — Mihálovits Andrásné ellen 21 korona 76 fillér tőke, ennek 1910 évi január hó 1-től járó 5 % kamatai, 6 kor. 04 f eddigi, 10 kor. 30 fillér ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknél, nemkülönbön esatlakozott dr. Kelemen József ügyvéd által képviselt özv. Manhold Antalné 92 korona tőke és jár. követelések kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. és következő §-ai, valamint az 1908. é. 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabaddai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróóság területén levő a bajai 2615. sz. betétben 3523. hrsz. alatt foglalt Hentes-u. 4. sz. a. ház és beltelékre 2340 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkv. árverés helyiségben 1911. évi szeptember hó 28. napjának délutáni 3 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan hányadok a kikiáltási ár 1/2-nél alul eladati nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítva, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

Baja, 1911. évi május hó 16.

Dr. Rác Károly,
kir. járásbíró.

Ki a tisztaságot szereti,

az r a k a s s a k i a
konyháját és folyosóját

cementlapokkal.

Használjon műköből kutfedőlapot.
Vegyen favályu helyet cementvályut.
Használjon fahordókat h cementvizarányt.
Alkalmazzon vízlevezetéshez cementcsöv.
Falépcső helyett műkölőposót.
Elvállal bármily betonmunka készítését és
műkövek gyártását. Árjegyzékkel és költség-
vetéssel készséggel szolgál Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cementárúgyára.

Telefon szám 111.

Telefon szám 111

Eladó szőlővesszők.

Gyökeres Európai immunis ho
mok-talajra alkalmas vessző a
következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mézesfehér, Olasz-
rizling, Sárfehér, Szerémizöld,
Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi,
Kövidinka, Oportó, Szlankamenka,
Furmint

és még mintegy száz csem zefajból
ezrenként 12—15 forint.

A vesszők erősek és dúsgyöke-
rűek, így pótlásra is teljesen meg-
felelnek. — Kimerítő árjegyzék
minden faju vesszők és oltványok-
ról ingyen és bérmentve. — Cim:

Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszeg.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
Budapest, Kőbány.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári
Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban
utánoznak. Nemesak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyha-
tása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmat-
lanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó be-
tegeknek és szoptató nőknek is.

Ánánja: Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Buda-
pesten, Giax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000
palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik.
Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 36 fill. 1 liter 46 fill. 1 1/2 liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 fillérért

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

